平成27年度6月補正予算

主要事業

福井県

~ 事業内容の見方について ~

- 1 事業名称の先頭に
 - 「鬱」とあるのは、新規事業です。
 - 「砂」とあるのは、事業内容の拡充を行った事業です。
- 2 項目の欄に

「(施策番号〇〇〇〇)」とあるのは、各種事業を体系的に整理するために付与した番号です。 (例 P1 ◇幸福日本一福井へ移住・定住戦略 <u>(施策番号1011)</u>)

目 次

福井ふるさと元気宣言の実現

1	元気な社会	١
	ノレメいるヤエン	ī

	(1)人口減少に歯止めをかける徹底戦略	 1
	(2)福井から人材育成	 3
	(3)先進的な医療と福祉、健康長寿のふるさと貢献	 5
	(4)日本一の安全・安心(治安充実から治安万全へ)	 9
	(5)豊かな環境、すぐれた風景を次の世代に	 12
2	元気な産業	
	(6)革新と創造で伸びゆく福井の企業	 14
	(7)「農」・「林」・「漁」業を意欲と誇りの総合産業へ	 16
	(8)高速交通時代にブランド・観光オンリーワン戦略	 20
3	元気な県土	
	(9)美しい県土、楽しく便利なまちの形成	 22
	(10)原子力・エネルギーの確かな将来展望と地域振興	 24
4	元気な県政	
	(11)国体の成功と「スポーツ福井」の実現、文化・芸術を身近に	 25
	(12)幸福実感、誇りを生み出す「ふるさと政策」	 27
	公共事業に関する予算	 28

福井ふるさと元気宣言の実現

1 元気な社会

予 算 額 (単位:千円)

(1) 人口減少に歯止めをかける徹底戦略

人口減少対策については、26年度2月補正予算、27年度当初予算において、縁結び活動などの結婚対策や新3人っ子応援プロジェクトなど、直ちに実行可能なものや年度当初から実行すべき事業を計上しました。

6月補正予算においては、関係機関との調整により、新たに事業化が可能となった事業を計上しています。

今後、「ふくい創生・人口減少対策推進会議」の議論、県版創生戦略の検討内容を踏まえながら、必要となる施策を検討します。

◇幸福日本一福井へ移住・定住戦略(施策器1011)

⑩ 企業誘致(本社機能)促進策の充実

(産業労働部企業誘致課)

制度要求

企業立地促進補助制度を拡充し、女性や若者等に魅力のある管理部門や研究開発部門などの本社機能誘致を強化します。

事業内容 ⑰ 企業立地促進補助金の対象に本社機能の移転を追加

補助対象経費 土地取得・造成費、事務棟・社宅等建設費 設備等取得費、土地建物賃借料(3年間)、人件費

補 助 率 25% (人件費は定額(50万円/人))

邸 企業受入支援金の対象に本社機能の移転を追加

補助対象経費 本社機能の移転に伴う経費 従業員の転入にかかる経費

補 助 率 50%

⑦ 産業人材U・Iターン促進事業

(産業労働部労働政策課)

14,608

県内企業が必要とする産業人材を確保するため、人材紹介会社等と連携して産業人材の U・I ターンを促進します。

事業内容 U・Iターン就職の促進に向けた県内企業のPR等 県内企業にU・Iターン就職した場合に人材紹介会社へ報酬を支給 就職者1名につき100万円

邸 ふくいの逸品創造ファンド事業(創業支援)

(産業労働部産業政策課) ファンドの運

観光等の商業サービス業や製造業等の創業時に必要な店舗改装費・商品開発費などを助 **用益(7千万**成し、創業に対する支援を強化します。 **円)を活用**

事業内容

財源内訳 ファンド50億円(県10億円 国40億円)の運用益

邸 開業支援資金の拡充

(産業労働部商業振興・金融課) 既決予算対

開業資金の融資について要件を緩和するなど、創業に対する支援を強化します。

事業内容 1,000万円以下の融資について自己資金要件の廃止、保証料の全額

補給

融資対象 創業者または事業を開始して1年未満の中小企業者

資金使途 創業計画に基づく運転資金および設備資金

融資限度額 2,500万円 (無担保) 融資期間 7年以内 (据置1年以内)

◇進学・就職の地元志向にインセンティブ(施策番1012)

新 大学連携センター (仮称) 設置準備事業

(総務部大学・私学振興課)

9,785

県内大学が教養科目の共通開講や学生の県内就職支援等を連携して行うため、県都中心 部において学生が集い・学ぶ拠点を設置します。

新 高校生 (嶺南) の県内進学支援

(総務部大学・私学振興課)

制度要求

嶺南の高校生の居住費負担を軽減し、県内(嶺北)大学への進学を促進するため、県職 員住宅の貸付制度を設けます。

◇日本一の「結婚・子育で応援社会」(施業番月1013)

新 結婚Uターン応援事業

(総合政策部ふるさと県民局女性活躍推進課)

1,626

首都圏在住の本県出身女性を対象に出会いの場を創出し、ふるさと福井での結婚Uターンを後押しします。

事業内容 大型連休や年末年始などの里帰りに合わせて、首都圏在住の本県出身女性 と本県在住男性との婚活交流会を開催

◇若者の熱意と行動力を結集(施策番号1014)

が 若者チャレンジ応援プロジェクト事業

(総合政策部ふるさと県民局若者・定住支援課)

7,145

若者チャレンジクラブや若者グループが実施するふるさと応援活動への支援を拡充し、 地域で活躍する若者を増やします。

事業内容 邸 伝統行事の復活、継承を応援する若者の活動を支援

新大学の枠を超えて学生が連携する活動サークルの結成に向けた準備 若者グループが実施する地域応援企画のプランコンテストを実施

◇女性の元気が福井の元気(施策番号1015)

劒 「ふくい元気女子」応援事業

(総合政策部ふるさと県民局女性活躍推進課)

1.691

起業家や専門職など個人で活躍している女性の活動を応援し、女性が活躍しやすい環境づくりを促進します。

事業内容 スキルアップや人脈づくりの場となる交流会の開催 女性グループの勉強会や情報交換などの活動を支援

(2) 福井から人材育成

◇「ふるさと」を思うグローバル人材教育(施策番月1021)

磁 英語力向上事業

(教育庁学校教育政策課、高校教育課、義務教育課)

47.509

小学校5、6年生の英語教科化等、国の学習指導要領改訂(32年度~)に先行して、 教材・指導案作成やALTによる授業など本県独自の英語教育を推進します。

- ⑩ 「聞く」「話す」力を強化するため、中学校のALT配置を拡充
- 新たに英語教育人材バンクを創設し、児童・生徒の教育活動に活用

◇「福井型18年教育」の進化(施策番月1022)

劒 福井の教育モデル発信事業

(教育庁学校教育政策課、高校教育課、義務教育課)

3,636

福井型18年教育をはじめとする福井の高い教育力、授業力を日本のモデルとして国内をはじめ世界に発信します。

事業内容 福井の教育の英語版動画を制作しインターネット等で発信 国内の教員を集めた教育フォーラム等の開催 授業名人等の人材リストを作成し、講演等に派遣

シニア・ティーチャー学力応援事業

(教育庁学校教育政策課、高校教育課、義務教育課)

7.640

退職教員による生徒の学習支援等を行い、福井の高い学力をさらに伸ばします。

事業内容 小学生の英語活動への支援 中学、高校生への学習支援 既卒者への進学相談 若手教員の育成

⑰ 私立高等学校教育振興補助金

(総務部大学・私学振興課)

32,000

学業・スポーツ活動の成果に応じた支援を充実し、私立高校のさらなる魅力アップを図ります。

事業内容 難関大学への合格者を増やす取組、資格取得を促す取組への支援の拡充 スポーツの全国大会での成績に応じた支援の拡充

⑩ 「夢や希望を育て未来を築く教室」開催事業

(教育庁学校教育政策課、高校教育課)

1,856

課題解決を重視した大学入学試験に対応するため、夏休みに県内の高校生を対象に意見 交換やフィールドワークを行うことで、課題解決力を育成します。

事業内容 第一線の大学研究者とのディスカッションやフィールドワーク等を実施 し、高校生自らが課題解決に向けたプロジェクトを作成

● ふるさと人材育成支援事業

(総務部大学・私学振興課)

40,000

県内で活躍する人材の育成を強化する私立高校を支援します。

事業内容 進学コースの生徒に対するインターンシップの実施や県内大学、短大、 専門学校への進学促進などを支援 新 福井フューチャーマイスター事業

(教育庁高校教育課)

1,042

職業教育の学習力指標として、「福井フューチャーマイスター制度」を創設し、資格取得 等に対する意欲向上を図ります。

事業内容 県内企業が求める資格などを盛り込んだ「福井フューチャーマイスター制 度」を学校と企業で構築

かとり親家庭高卒認定試験合格支援事業

(健康福祉部子ども家庭課)

1.500

よりよい条件での就職や転職につながる、ひとり親家庭の親の学び直しを支援します。 事業内容 高卒認定試験対策のため、講座を受講した場合の受講料を補助 源 国3/4 県1/4

◇産業人材の育成・誘致システム(施策番月025)

8.000 (教育庁高校教育課)

農業を中核に商業・工業と融合した産業を創り、地域資源を活かし売れる商品をつくる 人材を育成します。

事業内容 薬用植物の産地化や植物工場など高度な施設園芸を取り入れ、生産から調 理・加工、販売までを実践する独自の学習プログラムを実施

実施校 若狭東高校

財 源 国10/10

事業期間 27~29年度

爾 産業人材U・Iターン促進事業 再掲 (P1)

(14,608) (産業労働部労働政策課)

事業内容 U・Iターン就職の促進に向けた県内企業のPR等 県内企業にU・Iターン就職した場合に人材紹介会社へ報酬を支給

参 シニア人材活躍支援事業 後掲(P14)

(13,746) (産業労働部労働政策課)

事業内容 シニア人材活躍支援センターの設置・運営

ものづくり改善インストラクター養成スクール開講準備事業 後掲 (P14) (7.728)

(産業労働部労働政策課)

事業内容 統括責任者を「東京大学ものづくりインストラクター養成スクール」へ 派遣

ふるさと企業育成ファンド事業 後掲 (P15) (産業労働部産業政策課、地域産業・技術振興課) (ファンドの運 事業内容 ものづくり人材育成修学資金貸与事業

用益(1億円) を活用)

動 地方発「小さな世界企業」ドラマ化事業 後掲(P27)

(25,513)(総合政策部政策推進課)

事業内容 ネット配信用の短編ドラマの制作、PR 首都圏の大学生を対象としたU・Iターンイベントの開催

(3) 先進的な医療と福祉、健康長寿のふるさと貢献

◇みずから伸ばす「健康寿命」(施策番月1031)

劒 わがまち健康づくり応援事業

(健康福祉部健康増進課)

13,348

30年の国体開催に向けた県民運動として市町による健康づくりを支援・強化します。 事業内容 「一市町一健康づくり」の推進

各市町の健康づくり活動の担い手として、「わがまち健康推進員」を 創設

市町の健康づくり事業に対する補助

補 助 率 1/2 補助上限額 50万円

健康づくり環境の整備

働き盛り世代に対する「ふくい健幸美食」の普及拡大 冬場のウオーキングイベントの開催支援、正しいラジオ体操の普及

劒 ふくい健康の森利活用拡大事業

(健康福祉部地域福祉課)

2.376

ふくい健康の森が幅広い世代・地域の方に利用され、県民の健康増進に一層活用される よう、施設整備や利活用拡大策の検討を行います。

事業内容 検討委員会の開催

テニスコート改修に向けた実施設計

新 シニア人材活躍支援事業 後掲 (P14)

(産業労働部労働政策課) (13,746)

事業内容 シニア人材活躍支援センターの設置・運営 シニア人材活躍支援助成制度の創設

◇県民の健康サポート・システム(施策番月032)

劒 陽子線がん治療センター体制強化事業

(健康福祉部地域医療課)

3,815

陽子線治療の効果向上や患者負担軽減、利用者増加につなげる新たな研究体制を整えます。

事業内容 陽子線がん治療センター内に研究部門を新たに設置 北陸陽子線がん治療ネットワーク推進会議の開催

地域医療介護総合確保基金の積立

(健康福祉部長寿福祉課、地域医療課)

1,482,756

地域医療介護総合確保基金に積み増しし、地域包括ケアシステムの構築や在宅医療の充実、医療・介護の人材確保に向けた事業を実施します。

財源 医療介護提供体制改革推進交付金 等(国2/3 県1/3)

いきいき働ける医療の職場づくり支援事業

(健康福祉部地域医療課)

7,318

医師、看護師など医療従事者の離職防止のため、医療機関が行う勤務環境改善の取組みを支援します。

事業内容 勤務環境改善計画に基づく仮眠室等の施設整備への支援

対象施設 病院(2箇所)

補助率 県1/3 (設置者2/3)

財 源 地域医療介護総合確保基金

医療情報システム整備促進事業

(健康福祉部地域医療課)

156,740

地域包括ケアを担う病院における電子カルテシステムの導入を助成し、診療情報の電子化を進めます。

実施主体 急性期病院から患者を受け入れる病院(2箇所)

補助率 県1/2 (設置者1/2)

財 源 地域医療介護総合確保基金

爾 産科医療機関施設等整備事業

(健康福祉部地域医療課)

53,190

分娩取扱医療機関の施設・設備整備を支援し、身近な地域の病院、診療所で安心して出産できる環境を整備します。

実施主体 分娩を取り扱っている病院、診療所(15箇所)

補 助 率 施設整備 県1/3 (設置者2/3)

設備整備 県1/2 (設置者1/2)

財 源 地域医療介護総合確保基金

劒 救急搬送強化支援事業

(健康福祉部地域医療課)

15,444

救急車から病院へ心電図データを伝送する実証を行うとともに、急性期と回復期を担う 医療機関相互の連携を強化します。

事業内容 福井大学の開発した心電図電送システムを活用した実証実験

転院搬送のための救急車を整備

実施主体 地域の中核病院または地域医療支援病院(3病院)

補助率 県2/3 (設置者1/3)

財 源 地域医療介護総合確保基金

新 福井県地域医療構想策定事業

(健康福祉部地域医療課)

3.054

団塊の世代が75歳以上となる2025年における医療需要の将来推計や地域の医療提供体制の目指すべき姿を示す地域医療構想を今年度、策定します。

⑩ #8000子ども医療電話相談事業

(健康福祉部地域医療課)

3,907

専門家による電話相談時間を延長し、安心して子育てができる環境を整えます。

事業内容 節 夜間23時以降の相談時間拡大

平日(月~土) 19時~翌朝9時

日曜日・祝日 9時~翌朝9時(24時間対応)

邸 認知症施策総合推進事業

(健康福祉部長寿福祉課)

5,323

県民の誰もが普段の生活の中で楽しみながらできる福井県独自の認知症予防メニューを 作成・普及し、予防対策を推進します。

事業内容 劒 「ふくい認知症予防メニュー」の作成

翻 県内の大学との協働による調査研究

財 源 地域医療介護総合確保基金

噺 「減らそう薬のもらいすぎ」事業

(健康福祉部医薬食品・衛生課)

1.990

薬局で残薬確認と薬の整理を行い、重複投薬による副作用の防止を図るとともに、医療 費の適正化を図ります。

事業内容 薬局における「お薬バッグ(仮称)」を活用した残薬解消 医薬品の適正使用に関する協議会の開催

⑩ 子どもの目と歯の健康プロジェクト事業 (部局連携:教育庁スポーツ保健課、健康福祉部健康増進課)

子どもの目と歯の健康づくりを推進します。

⑦ アレルギー対応給食普及事業

(健康福祉部子ども家庭課)

12,413

4.387

保育所等において食物アレルギーに対応した給食を提供することなどにより、食物アレルギーへの不安を解消します。

事業内容 食物アレルギーの原因物質を除いた献立集の作成 栄養士を保育所等へ派遣し、献立集に基づいた出前研修を実施

財 源 地域少子化対策強化交付金

◇「温かい福祉県」の実現(施策番1033)

新 介護事業所における要介護度改善促進事業

(健康福祉部長寿福祉課)

14.728

要介護度の改善に成果を上げた事業所に対し県独自の交付金を創設します。

財 源 地域医療介護総合確保基金

介護施設等整備事業 (健康福祉部長寿福祉課) 706,944

介護施設等の新築および増築、開設準備に助成します。

事業内容 小規模特別養護老人ホーム等の介護施設の新築に対する工事費等の補助 (2.2 施設)

> 小規模特別養護老人ホーム等の介護施設の開設準備に係る経費の補助 (19施設)

病床の機能分化、連携体制の強化

(健康福祉部地域医療課)

40,074

急性期から回復期への病床転換や在宅医療に取り組む医療機関の施設整備等を支援し、 身近な地域でリハビリや在宅医療を受けることができる体制を整備します。

補助対象 回復期病棟への転換に必要な施設整備 等

二次救急医療機関(3箇所)

在宅患者の受入れ等に対応するための施設整備 等

在宅療養支援診療所(1箇所)

補助率 県1/2

財 源 地域医療介護総合確保基金

⑩ 在宅医療・介護連携推進事業

(健康福祉部長寿福祉課)

69,648

在宅での医療・介護情報を各関係機関でリアルタイムに閲覧・使用できる体制を全県下 で整備するとともに、24時間の在宅医療を行う医療機関等を支援します。

事業内容 筋 「ふくいメディカルネット」の導入支援 対象施設 訪問看護ステーション、居宅介護支援事業所 等

> 劒 新たに24時間の在宅医療を行う医療機関等への訪問車両購入費補助 補 助 率 1/2 補助上限額 100万円/機関

財 源 地域医療介護総合確保基金等

愛 重症心身障害児者と家族のための在宅生活サポート事業 (健康福祉部障害福祉課)

5,960

障害児通所支援事業所および短期入所事業所を支援し、医療的ケアを必要とする重症心 身障害児者の受け入れを促進します。

事業内容 重症心身障害児者の受け入れ、送迎に対する支援

(4) 日本一の安全・安心(治安充実から治安万全へ)

◇「安全・安心ふくい」確立プラン(施策番号1041)

新 特殊詐欺撲滅!県民大作戦

(部局連携:警察本部、安全環境部県民安全課)

8.391

振込め詐欺をはじめとする特殊詐欺の被害を防止するため、未然防止対策を強化します。

事業内容 警察官が全世帯を訪問して注意を喚起

民生委員・ケアマネージャーと連携した高齢者への注意喚起

警告機能付き電話録音機を活用した体験型出前講座の実施

金融機関等の窓口における声かけの強化

財 源 地方消費者行政推進交付金 等

第 「地域安全力」向上事業

(安全環境部県民安全課)

7.621

地域防犯団体による声かけ事案発生箇所の点検やイベント会場での防犯・交通に関する講習会を実施します。

事業内容 声かけ事案等の発生場所における安全点検

安全点検の結果を地域や学校に提供

イベント会場での「安全安心講習会」の開催

劒 高めよう地域の目 子ども見守り強化事業

(安全環境部県民安全課)

3,277

声かけ事案発生場所の重点的な見守り活動への支援や、見守り活動者のスキルアップを 実施します。

事業内容 重点見守り活動者に防犯ベスト等の資材を提供

見守り活動者スキルアップ研修会の開催

退職者公務員等を対象とした見守り活動への参加呼びかけ

小浜警察署建設事業

(警察本部)

11.420

老朽化した現小浜警察署を、捜査基盤や災害対応力を強化し、若狭地域の治安を守る拠点として整備します。

事業内容 小浜警察署の建替え

事業期間 27~31年度

交通安全施設等整備事業

(警察本部)

204,379

信号機や道路標識など交通安全施設の新設、改修等を行い、交通事故を防止し、交通安全を確保します。

事業内容 信号機の制御機更新(18基)

信号機の高度化付加機能(2基)

信号機の灯器LED化(29式)

信号柱の建替(18式)

道路標識・標示の新設、更新(標識574本、標示のべ143km)

◇あらゆる災害対応を迅速第一(施策番月1042)

節 臨時ヘリポート整備事業

(安全環境部危機対策・防災課) 17,500

道路寸断等により孤立する可能性のある集落に、夜間でもヘリコプターが離発着できる よう照明設備を整備します。

事業内容 可搬型夜間照明器具、風向指示器の整備 (5箇所)

事業期間 27~29年度

財 源 核燃料税 (緊急対策分)

劒 地域防災リーダー養成事業

(安全環境部危機対策・防災課)

4,000

自主防災組織の質的な充実を図るため、防災に関する実践的知識と技術を有し、防災活 動の指導的役割を担う人材を養成します。

事業内容 地域防災リーダーとして防災士を養成する研修を実施

事業期間 27~30年度

財 源 核燃料税 (緊急対策分)

新 消防団員活動活性化事業

(安全環境部危機対策・防災課)

12,000

大規模災害などに備え、消防団を中核とした地域防災力の充実を図るため、他市町から の避難住民の受入れなどに必要な資機材等の整備に対し支援を行います。

事業内容 消防団が避難住民の受入などに必要な資機材等の整備を支援

補助率 県1/2

事業期間 27~28年度

財 源 核燃料税 (緊急対策分)

新 河川浚渫土砂の利活用促進事業

(土木部河川課)

2.285

河川浚渫土砂の処理・利活用の手法を検討して、コスト低減を図り、河川浚渫を促進し ます。

事業内容 浚渫土砂の土質等実態調査の実施

浚渫土砂の利活用を検討する産学官連携の有識者等による検討会の開催

事業期間 27~28年度

邸 土砂災害危険住宅対策支援事業

(土木部建築住宅課)

制度要求

土砂災害のおそれがある区域内の既存住宅の移転に加え、外壁の補強など住宅改修にか かる費用の一部を新たに助成します。

補助対象 危険住宅の除却等に要する費用

補 助 率 県1/4 (国1/2 市町1/4)

補助上限額 802千円/戸

危険住宅に代わる住宅の建設・購入に要する借入資金への利子補給

補助率県1/4(国1/2 市町1/4)

補助上限額 4,150千円/戸

劒 土砂災害対策改修に要する費用

補 助 率 県1/4 (国1/2 市町1/4)

補助上限額 759千円/戸

大規模民間建築物耐震化促進事業

(土木部建築住宅課)

2,968

耐震診断の結果報告が義務付けられた大規模民間建築物に対し、耐震改修費用の一部を 助成します。

補助対象 昭和56年5月31日以前に着工したホテル・旅館、病院、店舗等のうち 3階以上かつ5,000㎡以上の建物

補 助 率 県5.75% (国33.3% 市5.75% 所有者55.2%)

劒 新型感染症対策強化事業

(健康福祉部健康増進課)

20,136

新たな感染症の対策充実のため、県立病院や保健所の機器整備を行います。

事業内容 専用の臨床検査機器の整備

患者を指定医療機関に移送する車両等の整備

(5) 豊かな環境、すぐれた風景を次の世代に

◇元気な里山里海湖(施策番号1051)

邸 「里山里海湖」研究活用推進事業

(安全環境部自然環境課)

15.614

里山里海湖研究所において、県民、活動団体、企業、行政が参加し、地域の特性に応じ た「研究」、「教育」、「実践」を進めます。

事業内容 新 全国規模の里山里海湖関連フォーラムや研修会等を本県に誘致

- 筋 「ふるさと学びの森」の全県への展開
- 新人の営みや生きものの季節の移ろいを全県民で調査

節 「年縞」活用推進事業

(安全環境部自然環境課)

47.760

福井の宝である水月湖「年縞」を教育・観光に活用するため年縞研究展示施設の整備を 進め国内外における年縞研究の推進を図ります。

事業内容 年編の活用

年縞の実物を研究試料として提供 「ふくい年縞」「水月湖年縞」を商標登録し知的財産として管理 年縞展示施設の整備(27~29年度)

建築・展示基本設計 等

◇低炭素のまちづくり推進(施策番号1052)

新 地域交通の低炭素に向けた基盤構築事業

(安全環境部環境政策課)

2,500

CO2排出量の少ない交通手段への転換を図るため、個人の移動にかかるCO2排出量 を「見える化」するアプリを開発します。

事業内容 モデル地域における実証実験の実施

補助率 定額

◇まちをきれいにモノを大切に(施策番号1053)

邸 スポーツGOM I 拾い大会の開催

(安全環境部環境政策課)

1.480

30年の国体開催に向けた県民運動として、スポーツGOMI拾い大会を開催します。

事業内容 27年度 県内6地区において開催

28、29年度 各市町において予選会を実施

30年度 決勝戦を実施

₩ 「おいしいふくい食べきり運動」推進強化事業

(安全環境部循環社会推進課)

5,882

食品ロスを削減するため、食べきり運動の活性化と定着を目指すとともに、「3R推進全 国大会」の開催により、全国に向け本県の運動をアピールします。

事業内容 劒 「食べきりの日」による全県一斉アピール

連合婦人会が保育園において親子を対象にした学習会を開催

3 R推進全国大会の開催

₪ ものを大切にする社会づくり推進事業

(安全環境部循環社会推進課)

1.578

「ものを大切にする」、「壊れたら修理して長く使う」ことが当たり前になるよう、古本市やおもちゃの修理イベントを開催する民間団体の設立や継続的な取組を支援します。

事業内容 圏 「おもちゃ病院連絡協議会」の設立

「おもちゃドクター」「おもちゃマイスター」の養成

- 邸 県内学校等から集めた参考書の古本市を開催
- 新 民間団体の自主的な古本市開催への支援

新 ふくい動物管理指導センター(仮称)整備事業

(健康福祉部医薬食品・衛生課)

2,441

動物の保護・譲渡と適正飼養等を推進するため、「ふくい動物管理指導センター(仮称)」の整備にかかる基本計画を策定します。

◇景観を県民資産に(施策番号1054)

ふくいSatoyamaトレイル推進事業

(農林水産部森づくり課)

8.669

ふくいの里山や周辺の名所・旧跡、美しい自然景観を巡るトレイルコースを設定します。 事業内容 トレイルコースの設定およびコースマップの作成

スマートフォンアプリの開発 トレイルコース内の道標整備

⑦ 「ふくいふるさとの音風景」を未来へ伝えようプロジェクト

(安全環境部環境政策課)

2,690

未来に伝えていくべき福井の環境の保全活動につなげるため、「ふくいふるさと音風景」にまつわる物語を募集します。

事業内容 音風景物語 (思い出作文) コンテストの開催 優秀作品の映像化

節 足羽川の利活用促進事業

(土木部河川課)

4,978

幸橋が架けられるまで行われていた繰舟の渡しを再現し、足羽川の利活用を進めます。

実施場所 足羽川の九十九橋上流船着き場

事業期間 27~30年度

2 元気な産業

予 算 額(単位:千円)

(6) 革新と創造で伸びゆく福井の企業

◇福井発の「ローカル産業革命」(施策番号2061)

節 宇宙関連産業参入促進事業

(産業労働部産業政策課)

9.792

県内企業や大学、関係団体などが共同して行う、超小型衛星の技術開発や衛星データを 活用したビジネスモデルの検討を支援します。

事業内容 衛星データの利活用の検討

県内企業が行う衛星構成機器、部材等の共同研究開発を支援 人工衛星関連イベントの開催

劒 シニア人材活躍支援事業

(産業労働部労働政策課)

13.746

専門的な技術や経験を有するシニア人材を活用して、県内企業が求める人材を確保するとともに、地域におけるシニアの取組を支援し、生涯活躍できる社会づくりをすすめます。

事業内容 シニア人材活躍支援センターの設置・運営

シニア人材バンクシステムの構築

就職コーディネーターによる企業の人材確保支援

シニア人材活躍支援助成制度の創設

1団体あたり10万円(10団体に交付)

新 嶺南企業支援拠点設置事業

(産業労働部産業政策課)

717

(公財) ふくい産業支援センターのサテライトオフィスを嶺南に設置し、経営相談や創業等のサポートを行います。

事業内容 支援センター職員を配置し各種相談に対応

I T研修・創業セミナーの開催等による I T活用支援や創業支援

越前古窯拠点整備事業

(産業労働部地域産業・技術振興課)

30.135

越前陶芸村に古民家を活用した魅力ある拠点施設を整備し、越前焼の振興と陶芸村全体の活性化を図ります。

事業内容 旧水野家住宅、古陶磁資料館、収蔵庫、茶室等の建築工事

ものづくり改善インストラクター養成スクール開講準備事業

(産業労働部労働政策課)

7,728

県内ものづくり企業の生産性向上につながる人材養成スクールの開講準備を行います。 事業内容 統括責任者を「東京大学ものづくりインストラクター養成スクール」へ

派遣

カリキュラムの編成、テキストの作成等

ふくい繊維産地ブランド普及支援事業

(産業労働部地域産業・技術振興課)

3,600

本県の繊維産地ブランド「HUBTAE (羽二重)」の基盤となる商品開発を支援します。

事業内容 産地オリジナル商品の開発支援

小売店等におけるPRの実施

実施主体 県織物工業組合

補助率 県1/2

新 伝統的工芸品越前箪笥支援事業

(産業労働部地域産業・技術振興課)

2.116

「越前箪笥」が国の伝統的工芸品の指定を受けたことを契機に、産地の活性化や技能継 承を図るため、産地の若手職人が行うタンス町通りのシンボル製作等を支援します。

事業内容 国宝「橘夫人厨子」の複製製作に向けた調査

実施主体 越前指物組合

補助率 県1/2 越前市1/2

ふるさと企業育成ファンド事業

(産業労働部産業政策課、地域産業・技術振興課) ファンドの運

県内金融機関と連携して創設したファンドを活用し、観光等の商業サービス業や製造業 **用益(1億円)** を活用 等への新分野進出および優秀な人材確保を支援します。

事業内容 新分野展開スタートアップ支援事業

既存事業の経営資源を活用した多角化や事業転換への助成

補 助 率 県2/3

補助上限額 1,000万円

ものづくり人材育成修学資金貸与事業

県内ものづくり企業へ就職を希望する理工系大学院生に月額6万円

を貸与(県内企業に継続して7年勤務した場合返還免除)

財源内訳 ファンド100億円(県20億円 民間金融機関80億円)の運用益

事業期間 23~33年度

◇つかめ国内外のビジネス・チャンス(施策番号2062)

邸 ふくいの逸品創造ファンド事業(ウェアラブル端末関連分野新事業創出支援)

ファンドの運

(產業労働部産業政策課) 用益(7千万

本県の地域資源を活用したウェアラブル端末の新製品・新技術開発および販路開拓を支 円)を活用 援します。

事業内容 節 ウェアラブル端末関連の新商品開発等に対する支援

補助率2/3、補助限度額300万円

財源内訳 ファンド50億円(県10億円 国40億円)の運用益

◇地域ビジネスを積極的に応援(施策番号2063)

劒 ふくい地域イチ押し企業表彰事業

(産業労働部産業政策課)

566

地域経済の活性化や本県産業の知名度・ブランド力向上等に貢献している中小企業に対 する表彰制度を創設します。

事業内容 県内に主たる事業所を置く中小企業者を表彰 紹介冊子等を作成し表彰企業を県内外に広くPR

(7) 「農」・「林」・「漁」業を意欲と誇りの総合産業へ

◇「食料産業」パワーアップ(施策番号2071)

新 小規模農業者チャレンジ応援基金プロジェクト

(農林水産部食料産業振興課) 25,000

全国で初めて、県とJAの共動による小規模農業者等を応援する基金を造成します。

事業内容 農業女性イノベーター応援事業

女性のアイデアを活かした新たな商品開発・活動支援

補助率 3/4 補助上限額 150万円 (2年間)

新作型・新技術トライアル事業

地域に普及していない新たな作物導入の支援

補助率 2/3 補助上限額 30万円(2年間)

作業機械等改良応援事業

作業機械の改良や農作業の効率化の支援

補助率 2/3 補助上限額 100万円 (2年間)

基金規模 50百万円(県 25百万円、JA 25百万円)

事業期間 27~32年度

新 「ポストこしひかり」ブランド化事業

(農林水産部食料産業振興課)

852

29年度に品種登録出願を控えた「ポストこしひかり」の高価格販売に向けたブランド化 戦略を策定します。

事業内容 販売対策会議の設置によるブランド化戦略骨子の立案 主要卸や都内米穀店等の専門家へのPR手法の意見聴取

⑦ 「福井百歳やさい」産地拡大事業

(農林水産部地域農業課、生産振興課)

2.328

本県で100年以上前から栽培される伝統野菜を「福井百歳やさい」としてブランド化 し、産地拡大につなげます。

事業内容 農業試験場内に「種苗供給センター」を設置 産地の面積拡大に必要な生産資材の導入支援

補助率 県1/2 補助上限額 40万円

食品加工施設整備事業

(農林水産部食料産業振興課)

2.500

本県農林水産物を加工して付加価値を高める食品加工施設の整備を支援し、生産者の所 得向上を図ります。

事業内容 市場調査を踏まえた施設の整備基本計画を策定

実施主体 JA、食品企業等による共同事業体

補助率 県1/2

事業期間 27~29年度

新 6次化商品等インターネット通信販売促進事業

(農林水産部食料産業振興課)

4.161

小規模な6次化事業体の販売力を強化するため、県内外への販路を拡大するインターネ ット通信販売システム整備を支援します。

事業内容 インターネット通信販売システムの整備

実施主体 6次化商品販路拡大協議会(仮称)

補助率 県1/2

新 若狭牛·高能力乳牛導入支援事業

(農林水産部生産振興課)

26,805

県産畜産物の生産・販売を拡大し収益性の高い経営を実現するため、若狭牛や高能力乳 牛への転換を促します。

事業内容 若狭牛や高能力乳牛への転換に要する経費に対する支援

補助率 県1/2

畜種転換等に対応する際に必要な施設の再整備に対する支援 補助率 県1/3

◇「里山里海湖ビジネス」の新展開(施策番号2072)

第 里山里海湖ビジネス推進事業

(農林水産部地域農業課)

26.345

里山里海湖の地域資源を活かした施設整備と誘客活動を一体的に支援し、特色ある「里山里海湖ビジネス」を展開します。

事業内容 協議会を開催し、各市町の中山間地域振興の方向性を決定

構成 県、市町、JA中央会、県漁連、県森連、県観光連盟

各地域で作成する広域的な里山里海湖ツーリズム計画の実現に対する支援

ミニ農家レストランの整備への支援

体験交流型農園の整備への支援

ミニ直売所の整備への支援 等

実施主体 市町

補助率 県1/3

オーベルジュの整備に向けたシェフの選出・地域とのマッチング

邸 鳥獣害のない里づくり推進事業

(農林水産部地域農業課)

10,944

電気柵の遠隔監視や捕獲隊の体制強化を行い、有害鳥獣対策を強化します。

事業内容 劒 電気柵の遠隔監視システム開発

新 狩猟者の人材バンクを設置

実施主体 県猟友会

補助率 県1/2

◇「ふくい食ブランド」を地消・外商(施策番号2073)

劒 福井ゆかりの店の情報発信拠点活用事業

(農林水産部食料産業振興課)

19,116

本県情報の発信と県産農林水産物の新たな販路拡大のため、県産農林水産物を取り扱う 福井ゆかりの店を首都圏などで開拓します。

事業内容 JAや漁連・市町等と共動し、福井ゆかりの店を開拓(170店舗)

生産者等による福井ゆかりの店での販売活動を支援

福井ゆかりの店への物流・発注システムの構築を支援

実施主体 JA、漁連、生産者等で構成する協議会

補助率 県1/2、定額

劒 県産食材販売店舗整備支援事業

(農林水産部食料産業振興課)

50,000

県産農林水産物を使用した商品を開発し、販売する新たな店舗の整備を支援します。

事業内容 新店舗整備に係る費用への支援

補助率 国10/10

味わい学ぶ「ふくい 味の週間」推進事業

(農林水産部食料産業振興課)

21,750

「ふくい 味の週間」において、食の意識を高めるとともに、全国に誇れる「おいしい福井の食」を県内外に発信します。

事業内容 「ふくい 味の祭典」を開催

福井の食の偉人展示会を開催(石塚左玄、秋山徳蔵)

쮓 「ふくいの工芸品・食」商談会・フェスタ開催事業

8.621

(部局連携:観光営業部ブランド営業課、産業労働部地域産業・技術振興課)

ミラノ国際博覧会への出展を契機に、ヨーロッパでの福井の工芸品や食品等の販路開拓 と誘客促進を図るため、現地バイヤー等との商談会を開催します。

事業内容 工芸品、食品等の商談会

現地旅行会社への本県観光地の説明・PR

新 首都圏におけるマッチング商談会開催事業

(観光営業部ブランド営業課)

2,500

首都圏において「食の國福井」の知名度を向上させるため、県内金融機関との共動により、飲食店や百貨店のバイヤーと県内生産者等との商談会を開催します。

事業内容 マッチング商談会の開催

劒 ふくいの農林水産物を活用した料理化・誘客拡大事業

3,672

(部局連携:観光営業部ブランド営業課、農林水産部食料産業振興課)

県内料理人による県産農林水産物を活用した質の高い料理開発を促進するため、世界的 有名シェフによる講習会等を開催します。

事業内容 世界的に有名なシェフによる講習会

県産農林水産物を利用した新たな料理の開発および発表会

◇「もうかる漁業」へ転換加速(施策番号2074)

⑦ 福井の宝「越前がに」グレードアップ事業

(農林水産部水産課)

1,655

本県トップブランドの「越前がに」のブランド力を強化し、生産額の増加を図ります。 事業内容 品質基準や規格を設定した超高級水産物「プレミアム越前がに」の確立 かに漁解禁に合わせた県内外へのPR活動

劒 「越前サーモン」完全養殖生産拡大事業

(農林水産部水産課)

15,294

安定した種苗生産と大規模養殖を推進し、「越前サーモン」の生産を拡大します。

事業内容 26年度に設置した養殖施設での給餌システム開発・実証試験

実施主体 漁業者団体等

補助率 県1/2

内水面での県産種苗生産、供給施設等の整備を支援

実施主体 内水面漁協等

補助率 県1/3

海面での大型養殖施設の整備を支援

実施主体 漁業者団体等

補助率 県1/3

新 ハタ類養殖振興事業

(農林水産部水産課)

10,434

漁家民宿等でニーズの高いマハタの安定的な生産・販売を行うため、養殖漁業者の技術 習得・販路の確保を支援します。

事業内容 本県沖の環境に合った養殖技法を習得するための試験養殖 県内で養殖するマハタの販路開拓に向けたPR

⑩ 「ふくいの地魚」消費拡大推進事業

(農林水産部水産課)

9.302

新鮮な地魚を提供するための流通体制を整備するほか、学校等で魚のさばき方教室を開催します。

補助率 県1/2

学校等での魚食普及活動の促進

魚のさばき方教室の開催、中学3年生へのセイコガニ提供

新 サザエ漁場緊急保全事業

(農林水産部水産課)

3,300

サザエ資源の持続的な利用を図るため、禁漁区設定による漁場保全とサザエ種苗放流を 支援します。

事業内容 設定した禁漁区へのサザエ種苗の放流を支援

実施主体 漁業協同組合

補助率 定額

◇森林を市場に直結(施策番号2075)

(農林水産部県産材活用課)

1.183

公共建築物での県産材の利用促進を図るため、県内建築士に対し木造建築技術講座を実施します。

事業内容 「ふくいの木造建築塾」を開催(5日間)

対象者 県産材コーディネーター、県内の建築主事、建築士会等

⑤ 「ふくいの木」あふれる街並みづくり事業

(農林水産部県産材活用課)

10,000

県産材あふれる街並みを創出するため、木質化を進めるモデル住宅団地の整備を支援します。

事業内容 住宅団地のパブリックスペースの木質化

実施主体 市町

補助率 県1/2

劒 ふくいの炭焼き促進事業

(農林水産部森づくり課)

3.048

新たに炭焼きを行う人材を育成するため、炭焼きの技術指導や施設整備を支援します。

事業内容 炭焼き技術指導に対する支援

研修用炭窯などの整備に対する支援

実施主体 炭焼き生産者団体

補助率 県1/2

(8) 高速交通時代にブランド・観光オンリーワン戦略

◇「幸福日本一・福井」の新ブランド戦略(施策番号2081)

劒 福井の偉人ブランド発信事業

(観光営業部ブランド営業課)

3,342

本県ゆかりの偉人の功績等を検証し広く発信するほか、大河ドラマの誘致活動を実施します。

事業内容 歴史研究家による検証会議の開催 等

◇「恐竜渓谷100万人構想」の実現(施羅号2082)

新 恐竜博物館魅力向上事業

(観光営業部ブランド営業課)

276.966

恐竜博物館の本物による魅力を高め、入館者数の更なる増加を図るため、実物の恐竜化石の標本等をミュージアムアップバリュー制度を活用し購入します。

事業内容 実物化石、複製化石、肉付模型の購入 (32体)

恐竜ブランドキャラクタービジネス促進強化事業

(観光営業部ブランド営業課)

15.455

公式恐竜ブランド「Juratic」を活用した全国流通商品の開発促進と販路の拡大、全国に対する発信を行います。

事業内容 デザイナーによるデザイン監修や「Juratic」商品の開発・販売の 促進

オフィシャルショップの開設

福井駅舎恐竜壁画ライトアップ事業

(総合政策部交通まちづくり課)

13,584

恐竜王国福井のPRと県都の玄関口の夜間景観の向上のため、JR福井駅舎の壁面に設置した恐竜イラストのライトアップを行います。

事業内容 恐竜壁画のライトアップ

◇観光フロンティア・福井(施策番号2083)

(観光営業部ブランド営業課)

1,852

本県出身の料理家である秋山徳蔵のゆかりの方々によるパネルディスカッションを開催し、ふくいの食の偉人としてPRします。

事業内容 偉人ゆかりの方々によるパネルディスカッション開催

劒 小松空港を活用した誘客拡大事業

(観光営業部広域誘客課)

3,000

羽田空港に乗り入れている大手私鉄グループとタイアップし「本県の空の玄関口」である小松空港を活用した観光誘客を促進します。

事業内容 本県に宿泊する旅行商品の造成 電車、バス等での広告PR

新 外国人誘客に向けたブランド設定事業

(観光営業部広域誘客課)

6,000

訪日外国人旅行者の増加が今後見込まれるなか、より効果的な誘客拡大を図るため、外 国人旅行者向けの本県観光ブランドを新たに設定します。

事業内容 外国人旅行者のニーズ把握と分析 新たな本県観光ブランドの設定 等

劒 消費税免税店開設支援事業

(観光営業部広域誘客課)

4.184

本県への外国人旅行者の誘客拡大を図るため、消費税免税店の開設に必要な環境整備について支援します

補助対象 消費税免税店開設に必要な備品購入経費等

補 助 率 県1/2 補助上限額 20万円

劒 外国人観光客受入体制強化事業

(観光営業部広域誘客課)

3,864

「ふくいドットコム」の外国語ページの内容を充実させ、外国人旅行者へのPRを強化します。

事業内容 「ふくいドットコム」の英語版のリニューアル

⑤ 「年稿」活用推進事業 再掲(P12)

(安全環境部自然環境課) (47,760)

事業内容 年縞展示施設の整備 (27~29年度)

越前古窯拠点整備事業 再掲(P14)

(産業労働部地域産業・技術振興課) (30,135)

事業内容 旧水野家住宅、古陶磁資料館、収蔵庫、茶室等の建築工事

爾 日本最大の戦国城下町「一乗谷ミュージアム」化推進事業 後掲(P 2 6)

(22.955)

(観光営業部文化振興課)

事業内容 一乗谷朝倉氏遺跡博物館基本計画の策定 特別名勝庭園の再生に向けた調査 復原町並における実演展示の試行実施

衙 日本遺産活用推進事業 後掲(P26)

(観光営業部観光振興課、文化振興課)

(13,376)

事業内容 道の駅「若狭熊川宿」資料展示館リニューアルへの支援 若狭歴史博物館において日本遺産認定記念展「鯖街道と若狭」開催

3 元気な県土

予 算 額(単位:千円)

(9) 美しい県土、楽しく便利なまちの形成

◇新幹線敦賀開業・中部縦貫道全通プロジェクト(施羅号3091)

新幹線開業・中部縦貫道開通アクションプラン策定事業

(総合政策部政策推進課)

1.202

北陸新幹線開業や中部縦貫道開通に向け、まちづくり、産業、観光など8年後の福井の姿を具体化し、県民の総力を結集して実現を目指すための行動計画を策定します。

事業内容 アクションプラン実行推進会議の開催

⑰ 県都デザイン戦略推進事業

(総合政策部交通まちづくり課)

39,591

県都の目指す姿と実現の方策をまとめた「県都デザイン戦略」に基づき、まちづくりを 進めます。

◇高速交通ネットワークの完結促進(施策番号3092)

北陸新幹線関連公共施設等整備事業

(総合政策部新幹線建設推進課)

100,000

新幹線沿線集落の理解を促進し、円滑な用地取得と早期の工事着手を図るため、市町の地元支援事業に対し支援します。

補助対象事業 道路、河川、公園施設、用排水施設等

集会施設の整備

分断された不整形農地の整備

北陸新幹線埋蔵文化財発掘調查事業

168,391

(部局連携:総合政策部新幹線建設推進課、教育庁生涯学習·文化財課)

新幹線の事業用地における埋蔵文化財調査を鉄道・運輸機構から受託して進めます。

事業内容 南稲越遺跡 (あわら市) 等の埋蔵文化財発掘調査

事業期間 25年度~

財源 鉄道・運輸機構からの受託事業収入

新 並行在来線旅客流動調査事業

(総合政策部新幹線建設推進課)

19,870

並行在来線の経営計画案作成のため、開業後の需要予測、収支予測に必要な北陸本線の旅客流動を調査します。

事業内容 県内区間を運行する始発から終着までの全列車の旅客流動調査

◇道路・港湾の重点整備と利用促進(施策番号3093)

劒 敦賀港鞠山南地区2期工事

(土木部港湾空港課)

535.300

敦賀港の機能を拡充するため、鞠山南地区多目的国際ターミナルにおいてふ頭用地を造成します。

事業内容 ふ頭用地造成 7.3 h a

新 大型客船誘致にかかる基盤整備調査事業(公共)

(土木部港湾空港課)

34,135

敦賀港において大型客船が安全に入出港するために必要な基準の検討や施設整備の調査を実施します。

事業内容 操船シミュレーションによる入出港基準の検討

県都交通機能強化事業

(警察本部)

93,367

福井鉄道の駅前延伸に関連して、交通安全施設の再整備を行い安全で円滑な交通流を確保します。

事業内容 福井鉄道駅前延伸に係る信号制御機高度化・整備(5交差点)

西口広場整備に係る交通監視カメラの更新 (2基)

西口広場整備に係る交通安全施設の景観化(1式)

◇電車・バス・自転車の利活用拡大(施策番号3094)

筋 広域バスナビゲーション整備支援事業

(総合政策部交通まちづくり課)

11.898

バスの利便性の向上および利用促進を図るため、リアルタイムにバスの位置情報を確認できるGPS式バスナビゲーションシステムの広域的な導入を支援します。

事業内容 バスナビゲーションシステム導入への支援

補助率 県1/6 (国1/3 市町1/6 事業者1/3)

劒 鉄道エネルギー有効活用調査事業

(総合政策部交通まちづくり課)

9,998

電車がブレーキをかけた時に発生する電力を蓄電し、駅を拠点とした電気自動車によるカーシェアリングや駅施設等への電力供給のための調査を実施します。

事業内容 電車から発生する電力量測定、電気自動車の利用需要調査

財 源 国10/10

⑩ クルマに頼り過ぎない社会づくり推進事業

(総合政策部交通まちづくり課)

9,300

市町等による公共交通機関の利用促進のための施設整備や自転車の利用環境の整備、企業・団体等によるカー・セーブ運動に対し支援します。

事業内容 乗継拠点の施設整備

新 「自転車の駅」整備 等

補助率 県1/2、10/10

(10) 原子力・エネルギーの確かな将来展望と地域振興

◇「安全最優先」の原子力行政(施策番号3101)

県内原子力発電所の廃炉を地域の振興につなげるため、廃炉を産業化するための共同研究を進めるとともに、県内企業による廃炉業務への参入を促進します。

事業内容 廃炉の中長期的な課題に対する産学官共同研究の実施 電力事業者が「廃炉工事発注計画」を策定し、県が検証 県内企業の製品等を「廃炉業務評価委員会」にて評価し、積極活用を促進

節 臨時ヘリポート整備事業 再掲 (P10)(安全環境部危機対策・防災課)(17,500)

事業内容 可搬型夜間照明器具、風向指示器の整備 (5か所)

動 地域防災リーダー養成事業 再掲 (P 1 0)(安全環境部危機対策・防災課)(4,000)

事業内容 地域防災リーダーとして防災士を養成する研修を実施

事業内容 消防団が避難住民の受入などに必要な資機材等の整備を支援

爾 防災実動拠点調査事業 (総合政策部政策推進課) 3,500

原子力発電所立地地域において、自衛隊等が災害時に展開する実動拠点整備の可能性を 調査します。

事業内容 防災実動拠点の整備に必要な地形、気象条件等の調査

◇嶺南をエネルギー産業の拠点へ
(施羅号3102)

⑤ IAEA主催国際会議開催事業 (総合政策部電源地域振興課) 3,392

国際原子力人材育成や国内外の関係者の交流を促進するため、IAEA主催国際会議を本県で開催します。

事業内容 専門家会合、公開セミナー、施設見学等の実施

4 元気な県政

予 算 額(単位:千円)

(11) 国体の成功と「スポーツ福井」の実現、文化・芸術を身近に

◇県民総参加の福井国体(施策番号4111)

⑩ 福井しあわせ元気国体・大会開催準備事業 (国体推進局企画広報課、施設調整課、競技式典課) 29,590

県民総参加による国体や障害者スポーツ大会の開催に向けた準備・検討を進めます。

事業内容 「1県民1参加」、「1県民1スポーツ」、「1県民1自慢」を基本とする県 民運動を展開

- **新** クライミングなどスポーツ体験型イベントの開催
- 新 募金および企業協賛制度の創設

財 源 スポーツふくい基金、寄附金

† 競技力向上対策事業

(教育庁スポーツ保健課)

26.913

「福井しあわせ元気国体」に向け、計画的に選手強化対策を実施し、ジュニア層から指導者までを育成します。

事業内容 新 福井国体上位入賞や世界を目指すアスリートの練習環境を支援

- 新福井国体上位入賞を目指すジュニア選手の生活環境を支援

財源 スポーツふくい基金等

福井運動公園整備事業

(教育庁スポーツ保健課)

252.732

国体のメイン会場となる福井運動公園の整備を進めます。

全体事業費 149億円

事業期間 24~30年度

財 源 国1/2

新オリンピック東京大会事前キャンプ誘致広報事業

(教育庁スポーツ保健課)

1,076

2020年のオリンピック・パラリンピック東京大会におけるキャンプ対象国に情報発信し、誘致に向けた活動を進めます。

事業内容 国体会場施設やキャンプ誘致実績を盛り込んだ広報パンフレットを作成

◇福井の文化をもっと身近に(施策番号4113)

新 こども歴史文化館リニューアル事業

(教育庁生涯学習・文化財課)

56.278

子どもたちが実物の歴史資料にふれて、福井の歴史や文化を楽しみながら学べるよう、こども歴史文化館の展示環境を整備します。

事業内容 特別展示室 (1階) およびコレクションひろば (3階) の整備

芸術教育推進事業 (教育庁義務教育課) 3.450

弦楽器を小学校から体験させ、小中学校での奏者育成や高校弦楽部のレベルアップを図ります。

事業内容 南越地区の小中学校に弦楽器クラブを新たに設置し、プロ奏者による技術 指導を実施

節 出張音楽堂開催事業

(観光営業部文化振興課)

5.631

子どもたちの鑑賞能力を育て、文化芸術に対する関心・理解を深めるため、学校等へ音楽家を派遣しコンサートを開催します。

事業内容 中学校等に県内ゆかりの音楽家を派遣しコンサートを開催

◇日本のふるさと・ピースフル (Peaceful) 福井(施策番号4114)

文化財指定促進事業

(教育庁生涯学習・文化財課)

6,874

文化財調査特別顧問を配置するなど文化財の調査・指定を促進し、本県の文化財を観光振興などに積極的に活用します。

事業内容 文化財行政の専門家を文化財調査特別顧問として配置 重要伝統的建造物群保存地区の新選定に向けた基礎調査 「おくのほそ道の風景地」指定に向けた測量調査(気比神宮)

世界の越前和紙発信事業

(産業労働部地域産業・技術振興課)

16,037

県立美術館において「レンブラントと越前和紙展」を開催し、越前和紙のブランド力を 高めます。

劒 日本最大の戦国城下町「一乗谷ミュージアム」 化推進事業

(観光営業部文化振興課)

22,955

一乗谷朝倉氏遺跡全体のレベルアップを図るため、全国の中世研究拠点、遺跡観光のゲートウェイとなる博物館の整備や、朝倉氏庭園の再生などに着手します。

事業内容 一乗谷朝倉氏遺跡博物館基本計画の策定 特別名勝庭園の再生に向けた調査 復原町並における実演展示の試行実施

新日本遺産活用推進事業

(観光営業部観光振興課、文化振興課)

13,376

日本遺産認定を契機に、若狭地域の歴史、伝統、食文化を発信し、日本遺産をテーマとした広域観光を推進します。

事業内容 道の駅「若狭熊川宿」資料展示館リニューアルへの支援

補助率 1/2

若狭歴史博物館において日本遺産認定記念展「鯖街道と若狭」開催

(12)幸福実感、誇りを生み出す「ふるさと政策」

◇「ふるさと福井」に誇りと自信(施策番号4121)

劒 地方発「小さな世界企業」ドラマ化事業

(総合政策部政策推進課)

25,513

ふるさと知事ネットワーク構成県が連携し、多くの若者が視聴するネット配信ドラマを 通じて各県の県民性や優れた中小企業を紹介し、U・Iターンを推進します。

事業内容 ネット配信用の短編ドラマの制作、PR

首都圏の大学生を対象としたU・Iターンイベントの開催

⑦ プロジェクト応援型ふるさと納税推進事業

(総合政策部ふるさと県民局若者・定住支援課)

2.987

寄付者自らが応援したいプロジェクトを選択し、その進捗状況をホームページ上で確認できる仕組みを作ることにより、本県の政策に共感する寄付者の増加につなげます。

事業内容 応援対象のプロジェクトをPRする動画の作成

27年度対象プロジェクト

国体関係 (県民運動等)

山里口御門の復元

出身高校(母校)等の応援

伝統行事の復活、まちづくり等を目指す若者の活動の応援 ふるさと納税を活用した全国の先進的なふるさと応援政策を表彰

◇時代の先端を行く情報活用(施業番号4123)

邸 公共データ等民間利活用推進事業

(総合政策部政策統計・情報課)

1,533

県内産業の振興や県民の利便性を向上させるため、新ビジネスや新サービスに必要な公 共データ・統計データの民間利活用を推進します。

事業内容 公共データ (オープンデータ) を活用したアプリコンテストの開催 野 ビジネスにおける統計データ活用セミナー・相談会の実施 等



公共事業に関する予算

予 算 額(単位:千円)

国の内示に伴う補正を行い、社会基盤の整備を促進するとともに、国直轄事業については事業計画に基づき所要額の補正を行います。

補助事業、国直轄事業負担金

(農林水産部、土木部、安全環境部)

12,142,437

		当初予算	補正予算	6月現計	補 正 内 容
	沿岸漁場整備	41, 230	_	41, 230	
	県営漁港	700, 986	164, 701	865, 687	越前漁港の改修
	市町営漁港等	36, 810	48, 368	85, 178	浦底漁港の改修 等6箇所
	造林	892, 666	371, 107	1, 263, 773	間伐、作業道の整備 等
	林 道	631, 948	197, 727	829, 675	若狭遠敷線の整備 等4路線
	治 山	1, 376, 681	342, 894	1, 719, 575	治山ダム(若狭町)の整備 等9箇所
	土地改良	4, 344, 842	977, 625	5, 322, 467	用排水機場の機能診断 等 10 箇所
	農村総合整備	588, 825	226, 322	815, 147	用排水路(若狭町)の補修 等4箇所
補	農地防災	713, 082	470, 730	1, 183, 812	頭首工(大野市)の改修 等3箇所
助	道路	8, 372, 506	3, 408, 944	11, 781, 450	丸岡川西線の橋梁整備 等36箇所
事業	街 路	1, 732, 555	593, 648	2, 326, 203	福井駅付近連続立体交差事業 等3箇所
*	河 川	1, 755, 825	1, 334, 595	3, 090, 420	笙の川の河川改修 等14箇所
	河川総合開発	2, 433, 987	288, 013	2, 722, 000	河内川ダムの整備 等2箇所
	砂防	1, 394, 800	542, 710	1, 937, 510	毘沙川(鯖江市)の整備 等 16 箇所
	港湾・海岸	470, 200	407, 630	877, 830	福井港の浚渫 等5箇所
	公 園	50, 400	_	50, 400	
	住 宅	7, 304	245, 009	252, 313	北日野団地の耐震改修 等11 箇所
	災害関連	200, 000	_	200, 000	
	自然公園	30, 986	_	30, 986	
	小 計	25, 775, 633	9, 620, 023	35, 395, 656	
準公共事業		6, 665	178, 463	185, 128	人工乾燥施設の整備 等2箇所
国	農林水産部	1, 499, 459	652, 879	2, 152, 338	かんがい排水事業日野川用水地区の 償還
直轄	土木部	3, 054, 193	1, 691, 072	4, 745, 265	国道 8 号福井バイパス、 国道 417 号冠山峠道路 等23 箇所
事業	小 計	4, 553, 652	2, 343, 951	6, 897, 603	
合 計		30, 335, 950	12, 142, 437	42, 478, 387	

	当初予算	補正予算	6月現計	補 正 内 容
農林水産部	207, 993	258, 831	466, 824	治山施設(坂井市)の改修 等
土木部	4, 547, 859	4, 401, 900	8, 949, 759	一般県道五幡新保停車場線の現道 拡幅 等
合 計	4, 755, 852	4, 660, 731	9, 416, 583	

公共事業 計 16,803,168

	当初予算	補正予算	6月現計	
公共事業 計	35, 091, 802	16, 803, 168	51, 894, 970	